Приём в 1-е классы в 2023-2024 учебном году 

Уважаемые родители!
С 01 апреля 2023 года в школе начинается приём в первые классы.
В 2023/2024 учебном году планируется набор 3-х классов (75 чел):
Приём заявлений о приёме на обучение в первый класс для детей, проживающих на закреплённой территории, начинается 1 апреля текущего года и завершается 30 июня текущего года.
Для детей, не проживающих на закреплённой территории, приём заявлений о приёме на обучение в первый класс начинается 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.

ТЕРРИТОРИИ
Котовского муниципального района,
закрепленные за МБОУ СШ №2 г. Котово

	Ул. 60лет ВЛКСМ
	все дома

	Ул. Губкина
	все дома

	Ул. Коммунистическая
	нечётные 127-145

	Ул. Мира 
	нечётные 177-205

	Ул. Нефтяников
	чётные

	Ул. Пионера Лаврова
	8-11, 15, 17

	Ул. Победы
	16-46

	Пр. Свердлова 
	16-30

	Ул. Чернышевского
	все дома



В первоочередном порядке предоставляются места в школе:
· детям военнослужащих по месту жительства их семей (абзац 2 ч. 6 ст. 19 Федерального закона от 27 мая 1998г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»);
· детям сотрудников полиции, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции»;
· детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции, в случаях предусмотренных ч.2 статьи 56 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции»;
· детям сотрудников, имеющих специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы и таможенных органах Российской Федерации, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30.12.2012г. «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесения изменений в законодательные акты Российской Федерации»;
· дети медицинских работников медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, и медицинских организаций скорой медицинской помощи в соответствии с Перечнем поручений по итогам совещания по вопросам модернизации первичного звена здравоохранения, утвержденным Президентом Российской Федерации 02.09.2019 № ПР-1755, статьей 13 Закона Волгоградской области от 04.10.2013 № 118-ОД «Об образовании в Волгоградской области».
В соответствии с внесёнными Федеральным законом от 02.12.2019 № 411-ФЗ изменениями, введена часть 3.1, в которой проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приёма на обучение по основным общеобразовательным программам начального общего образования в государственные и муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сёстры.
Приём в 1-е классы 2023-2024 учебного года будет производиться в электронном виде на портале образовательных услуг Волгоградской области https://es.volganet.ru/. Портал для подачи заявлений в 1 класс начнёт работать только 1 апреля 2023 года с 09ч05мин. Раньше указанного времени подать заявление в образовательное учреждение будет не возможно.
В течение 3 дней с даты подачи заявления в электронном виде родители (законные представители) в обязательном порядке предоставляют лично в школу:
· письменное заявление о приеме ребёнка в первый класс;
· оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребёнка (ксерокопия заверяется подписью директора образовательного учреждения и печатью, после чего оригинал документа возвращается родителям (законным представителям). При несовпадении фамилии одного из родителей, предоставившего паспорт с фамилией ребенка, родители представляют документы, на основании которых фамилии были изменены (свидетельство о браке, разводе, установлении отцовства);
· оригинал и копию паспорта одного родителя (законного представителя) (ксерокопия заверяется подписью директора образовательного учреждения и печатью, после чего оригинал документа возвращается родителям (законным представителям);
· оригинал и копию СНИЛС ребёнка и родителя (законного представителя);
·  копия медицинского полиса; 
· копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приёма на обучение по образовательным программам начального общего образования ребёнка в ОО, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра; 

· копию документа, подтверждающего установление  опек или попечительства (при необходимости);


· копию документа о регистрации ребёнка по месту жительства или по месту пребывания на закреплённой территории или справку о приёме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приёма на обучение ребёнка или поступающего, проживающего на закреплённой территории);

· копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приёма на обучение по основным общеобразовательным программам;


· копию заключения ТПМПК (при наличии)

Для приёма в школу, родители (законные представители) детей, проживающих на закреплённой территории, для зачисления ребенка в первый класс дополнительно предоставляют оригинал и копию свидетельства о регистрации ребёнка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории.
При подаче заявлений о приёме двух детей и более заявитель должен подавать заявление на каждого ребёнка отдельно.
Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
Приём документов производится в приёмной директора школы.
Зачисление детей для обучения в возрасте младше 6 лет 6 месяцев и детей старше 8 лет оформляется приказом в течение 7 рабочих дней после согласования с Администрацией района.
Ответственная за организацию приёма заявлений в первый класс делопроизводитель Дукова О.В.
Контактный телефон: 4-23-57
Первые классы в 2023/2024 учебном году будут работать по учебно-методическому комплекту «Школа России».
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