В соответствии с письмом АИС «Молодежь России» отдел по образованию и молодежной политике информирует, что 21 марта в рамках акции #МыВместе открылся агрегатор для граждан и организаций, которые хотят помогать другим в период эпидемии коронавируса. 
 На сайте по адресу МЫВМЕСТЕ2020.РФ каждый может предложить свою помощь, стать волонтером, узнать полезные новости. Сформированная в обществе культура добрых дел сегодня реализуется в конкретных проектах: это общие усилия и новые возможности, открывшиеся вопреки эпидемии.
  На МЫВМЕСТЕ2020.РФ все это собрано вместе и разбито на тематические блоки с информацией, как и где можно воспользоваться описанными услугами.
  Любой желающий может присоединиться к добровольческому сообществу (кнопка «Стать волонтером») и узнать о возможностях оказания адресной поддержки тем, кому она особенно необходима в сложившихся обстоятельствах.
[bookmark: _GoBack]   Ранее Общероссийский народный фронт совместно со Всероссийским движением «Волонтеры-медики» и Ассоциацией волонтерских центров объявили об открытии добровольческих штабов помощи пожилым и одиноким людям в бытовых вопросах.
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