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Гузееву Василию Васильевичу.
          
     Добрый день, уважаемый Василий Васильевич. Как ваше здоровье? Дай Бог вам долгих лет. Я не знаю вас лично, но это совершенно не мешает мне испытывать чувство гордости за то, что на нашей Котовской земле есть такие люди, как Вы…
    Сегодня за окном цветут вишни и с радостным гулом летают пчелы - все живет, поёт, радуется. Месяц май подкрался неожиданно, как и всегда, а значит, скоро наш главный праздник - День Победы. Сколько таких вот счастливых вёсен  встретило человечество благодаря тем, кто победил врага в далёком сорок пятом. И свою лепту в великую Победу внесли и Вы, дорогой наш Василий Васильевич!   Накануне такого, безусловно,  важного события,  как  75-летие Победы над фашистами, я не могу не преклонить колени перед Вашим мужеством и не выразить своей благодарности за то, что Вы сделали для нас – всех живущих сегодня мирно и  безмятежно.   Я говорю с вами от лица своего поколения – правнуков Великой эпохи. Мы не знаем агонии безызвестности. Мы  не знаем боли родной земли, оккупированной врагами.  Не знаем запаха  гари, пропитавшей  всё насквозь. Нам незнакома   скорбь,  что поселилась   в каждом  доме  вместе с похоронками, пришедшими с поля боя.   И когда  я читаю ваши хроники о том, как Вы в апреле 45-го форсировали со своим полком Одер - «реку смерти», как Вы её называете,   - низко склоняю голову.         
         Дорогой Василий Васильевич, у меня вызывает восхищение Ваше  мужество. Ведь тогда Вам было чуть больше, чем нам, сегодняшним старшеклассникам.  В холодной и грязной воде реки Одер  Вы каждым метром продвижения лодки  приближали долгожданную Победу.  Лишь сильный человек мог,  находясь на грани сознания,  управлять веслом, когда над головой свистят пули, а товарищи, с которыми с утра    разделил кусок хлеба, идут ко дну. Только одному Богу было известно, не заденет ли вас очередной патрон, или не опрокинет ли лодку боевой снаряд, но сквозь боль и страх, держась на одном упорстве и вере в победу, вы доплыли до спасительного берега.  Благодаря таким героическим поступкам, как Ваш, благодаря выдержке и силе духа бойцов, наша Родина была вылечена от страшной болезни, имя которой - фашизм.
           Спасибо Вам за то, что даже после пережитого в такую  страшную  годину, Вы смогли найти в себе силы не только жить дальше, но и служить Отечеству. Вы не бросили службу и вплоть до 1950 года охраняли воинский аэродром под Кенигсбергом, а после работали токарем, зарабатывая своим честным трудом  почёт и уважение. Свидетельство тому – Ваши многочисленные награды, грамоты и место на доске почета.  Спасибо Вам за то, что вы сумели выполнить свой гражданский и человеческий долг.  Вы    детей  вырастили,   воспитали, показали, как жить     честно  и справедливо. Уверена, что Ваш кодекс чести станет жизненным ориентиром не только для ваших детей, внуков и правнуков, но и для всех, кто знаком с вами лично или понаслышке. 
     День Победы - это святой праздник, который объединяет людей всех поколений, заставляет в едином порыве обнажить головы, отдавая дань памяти ветеранам Великой войны и великой Победы. Нет слов, способных передать благодарность потомков за то, что мы живы.  И хотя великое множество стихов и песен заставляет слезам тихо катиться по щекам, мне хочется всегда продлить Минуту Молчания, чтобы память как можно дольше не отпускала наши сердца.
     Дорогой Василий Васильевич, спасибо Вам за все. Наша задача, задача молодых, брать с Вас пример и быть достойными преемниками. Пока над нами мирное небо, пока Земля  залечила кровавые раны и отовсюду не раздается вой серен, мы будем помнить  Вас и  Ваши подвиги во имя жизни…
                                                                             
С уважением, ваша землячка Бунич Мария.
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